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ATA ORDINÁRIA Nº 004/2025 
 

Aos onze dias de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos 
nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 
Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, 
com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert Wermann, Moises 
Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Marcio Cristiano Vogel, Nerci Nicolau 
Engelmann, Claudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline Schwarz, Helio Brandão da 
Silva, Milton Stahlhöfer, Werner Wiebusch e Jeferson Luis Körner. O presidente Luias 
Henrique Ahlert Wermann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus 
e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Milton Stahlhöfer 
para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata 
ordinária nº 003/2025, a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: 
Oficio do poder Executivo nº 066-25, o Prefeito em suas atribuições e de conformidade com 
a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo os Projetos 014, 015, 
016, 017, 018, e 019\2025, Oficio do poder Executivo nº 069-25 resposta ao pedido de 
informação nº 04/25, Oficio do poder Executivo nº 070-25 resposta ao pedido de informação 
nº 02/2025, Oficio do poder Executivo nº 071-25 resposta ao pedido de informação nº 
01/2025.Proposições do Poder Executivo: Projeto de lei nº 014\25.- Autoriza a 
contratação de servidores em caráter temporário e excepcional interesse público, estabelece 
sua remuneração e dá outras providências. Projeto de lei nº 015\25 Altera a Lei Municipal 
nº 4.480, de 03 de julho de 2015, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Teutônia. Projeto de Lei nº 016\25- Cria cargos públicos de 
provimento efetivo que menciona e dá outras providências. Projeto de Lei nº017\25- 
Autoriza a abertura de Créditos Adicionais Especiais e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº018\25- Cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil, o Fundo Municipal 
de Proteção e Defesa Civil e o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil do Município 
de Teutônia e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Lei 
do Legislativo nº003\25- Cria e Altera Cargos em Comissão e Função Gratificada que 
menciona, altera dispositivos na Lei n.º 3.739 de 19 de março de 2012 e dá outras 
providências. Projeto de Resolução do Legislativo nº002\25 Dispõe sobre a alteração da 
data da sessão ordinária do mês de março do corrente ano. Indicação de nº 019\25: 
Vereador Moisés Bageston Cardoso: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo 
Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente 
seja estuda a possibilidade de realizar uma reforma ou colocação de uma tela nova na praça 
da Rua Evaldo Schaeffer, com a Rua Palma Sola no bairro Canabarro. Indicação de nº 
020\25: Vereador Moisés Bageston Cardoso: Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente seja estuda a possibilidade de implantar um campo de areia na praça localizada 
na Rua Adolfo Henrique Lindemann no Bairro Canabarro. Indicação de nº. 021/25 Vereador 
Moisés Bageston Cardoso: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após 
os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de realizar uma revisão geral nas concessionárias autorizadas das marcas 
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existentes dos veículos da Secretaria da Saúde. Indicação de nº022/25 Vereador Moisés 
Bageston Cardoso:1.Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de realizar a pavimentação da Rua Alvys Hofstätter no Bairro 
Canabarro.2.Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a possibilidade 
de realizar a pavimentação da Rua Ilma Schaeffer, ao lado dos trilhos de trem no Bairro 
Canabarro.3.Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a possibilidade 
de realizar a pavimentação no final da Rua 31 de março no Bairro Canabarro.4.Indico o 
encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta 
Indicação, que através do setor competente seja estuda a possibilidade de realizar a 
colocação PVS, através da Lei da pavimentação comunitária da Rua Palma Sola no Bairro 
Canabarro. Indicação de nº. 023/25 Vereadora Neide Schwarz: Indico o encaminhamento 
ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do 
setor competente, seja estudada a possibilidade da implementação de um projeto de REFIS, 
para a renegociação de dívidas dos munícipes. Indicação de nº. 024/25 Vereador Hélio 
Brandão da Silva: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, seja estudada a 
possibilidade da implementação de turno único para os servidores da secretaria de obras 
que atuam na rua. Indicação de nº. 025/25 Vereadora Claudia Frigo/Nerci Engelmann: 
Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta 
Indicação, que através do setor competente seja estuda a possibilidade de realizar a 
manutenção e reparos no asfalto da Rua 31 de agosto no Bairro Alesgut. Indicação de nº. 
026/25 Vereadora Claudia Frigo/ Nerci Engelmann: Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor de 
trânsito seja estuda a possibilidade de colocar placas de sinalização do limite de velocidade 
ao longo da Rua Teobaldo Konrad no Bairro Alegust. Indicação de nº. 027/25 Vereador 
Hélio Brandão da Silva: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os 
trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, seja estudada a 
possibilidade da implementação de uma travessia elevada na Ernani Júlio Sippel, bairro 
Canabarro, na localidade de Posses, nas proximidades do antigo bar da Helga. ORADORES 
INSCRÍTOS: Vereador Valdir Oliveira do Amaral: Quero saudar o presidente, os demais 
da mesa, colegas vereadores, imprensa, funcionários e vice prefeito Evandro Biondo, vejo 
aqui os capatazes Beto, Edson e demais funcionários públicos, subsecretária Xana fazendo 
um bom trabalho professora, Elói também fazendo um bom trabalho na secretaria obras do 
bairro Canabarro e o pessoal que nos assiste em casa. Hoje quero falar na tribuna diferente 
porque fui xingado pelo meu pai e toda família vem assim, porque a educação vem de casa. 
Então você nunca vai trocar a educação de alguém, de algumas pessoas você nunca vai 
trocar, então vou fazer uma tribuna diferente porque o povo gosta disso. Quero também falar 
presidente sobre a sessão passada o que eu falei fifi, vereador Jeferson e demais vereadores 
o tempo o Vereador dá pra quem quiser, até os sete minutos isto sim eu sei, fui vereador por 
dois mandatos aqui agora o terceiro, como vice prefeito também, só que eu vejo presidente 
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que aparte se dá quando alguém esquece de citar alguém, parabenizar alguém, agora se eu 
der a parte ou pedir a parte para um vereador e bater num terceiro a sessão não vai terminar, 
quem estiver sendo atingido ,ele vai revidar. Eu peço aqui que os vereadores pensem neste 
lado que é bom para todo mundo e bom para a população. Este é o dirinho que vocês sabem, 
eu sempre disse aqui que sou muito feliz pelo meu pai, minha mãe, minha família humilde, 
minhas filhas me ligam todos os dias quando não estou com elas me ligam e dizem: pai 
como é que tu está? Eu te amo.Com isto eu fico muito feliz, muito mesmo por sempre falar 
da minha família. Sobre saúde eu quero aqui vice prefeito Evandro Biondo fico muito 
preocupado, mas muito preocupado mesmo com a fila de pessoas que me chamam em suas 
casas, a gente vai lá ver e nem vou citar o que ouvi porque fica muito ruim falar isso daí, pois 
as pessoas estão na fila e estou indo a Porto Alegre dia dezessete e indo também a Brasília 
vereadora Neide, aonde o deputado Márcio Biol vai mandar de quinhentos a setecentos mil 
para a saúde do nosso município e peço aqui também a todos os nossos colegas 
vereadores, Márcio que é o deputado do MDB Marcio Biol teu tocaio que se cada um trazer 
quinhentos mil, quatrocentos já dá cinco milhões, e assim ajudar a nossa população. E nós 
sabemos que se não estiver saúde não tem escola, não tem trabalho e a gente vê muitas 
pessoas que precisam. Eu falo sobre isto porque sempre preguei isto, porque tudo que 
passei, sessenta dias na UTI, com oxigênio, falta de ar, tudo isto eu passei eu sei e Deus 
teve este dom de me dar mais vida. É isso que eu quero aqui transmitir para a nossa 
população. Quero também falar um pouquinho sobre as máquinas, não é crítica. O vereador 
FIF, secretário, como eu disse já nessa tribuna, todos fizeram um bom trabalho. Todos os 
prefeitos que passaram fizeram um bom trabalho. Mas o que me trouxe, da indicação do 
vereador Moisés, Dois milhões seiscentos e oitenta e três mil 683 em gastos de máquinas. 
Nós fazendo aqui corretamente logo vice Prefeito Evandro Biondo, dá para comprar seis 
máquinas retros. Então isso foi um erro muito grande da administração passada. Não é 
críticas, é um erro. Então eu vejo assim, falei com o Prefeito Renato, fazer leilões dessas 
máquinas, que se fosse financiar essas máquinas, dez máquinas vamos fazer ou oito retros, 
dá para nós ter pagado cinco e ficar devendo três. E quero dizer mais uma vez, não é crítica. 
Nós temos que ir num debate político. E assim eu quero ser, presidente se eu me alterei ali 
aquele dia, vereadora Neide, eu tenho humildade para falar isso. Eu não fico colocando em 
redes sociais, dizendo isso, falando nomes, como eu disse, a educação que o meu pai deu 
é de respeitar as pessoas. E sim não querendo julgar alguém, tocar em famílias, porque a 
família nossa não tem nada a ver com isso. Nada a ver. Eu podia citar aqui dez nomes para 
um vereador, mas não preciso citar. Se nós temos que se acertar, temos que se acertar lá 
fora, na rua, em um lugar, se encontrar e dizer tu é isso, tu é aquilo, aí sim, não aqui nessa 
tribuna. E quero dizer sim, sim vereadora Neide. A parte vereadora Neide: Oi obrigada por 
me dar a parte. Agora você então entendeu, compreendeu que naquele dia, o que aconteceu 
foi um erro teu Dirinho, porque o vereador pode fazer o que você fez agora. Eu levantei a 
mão e você me deu espaço. Foi o que aconteceu naquele dia e deu todo aquele barraco. 
Você ficou falando que eu não poderia falar, sendo que o vereador tinha me dado espaço. 
Só um pouquinho, vereadora. Sim ótimo. Eu não sei se a senhora entendeu o que eu falei 
agora faz nem um minuto. Então acho que a senhora está fora da realidade. Se a senhora 
escutasse o que eu falei agora, você não devia dizer essas palavras. Por isso que lhe dei o 
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espaço. O vereador pode dar o seu espaço vereadora Neide, até os 7 minutos se quiser. 
Mas a senhora já viu a bagunça que vai virar nesta casa, vereadora Neide e demais 
vereadores. Se eu pedir o espaço para o vereador Moisés, e começar a bater no outro 
vereador, ele não vai ficar quieto. Eu vejo que o espaço sim, é como agora tu usou tá, mas 
não nestas palavras. Eu fico muito triste de ver uma mulher estudada, formada e falar estas 
palavras pra mim. Eu fico muito triste mesmo te dizendo isso aí. E quero dizer assim a todos 
vocês Teutônienses que quero sim trabalhar para a comunidade, como fiz duas vezes como 
vereador uma vez como o vice-prefeito, atendia 22 pessoas vendedor FIFI, 22 pessoas por 
dia, eu atendia no meu gabinete. Com maior alegria, com maior alegria de conversar com 
as pessoas, tentar ajeitar os problemas das pessoas. É isso que nós temos aqui. E mais 
uma vez eu peço vereadores, vamos sim junto com o Hospital Ouro Branco, com a saúde e 
com nossos deputados federais. Se cada um trazer aqui 400 ou 500 mil dá para zerar as 
filas de cirurgias. Eu quero que vocês vejam como estão as pessoas, padecendo precisando 
das cirurgias. Não é eu sozinho que vou tentar resolver tudo, mas com certeza que cada 
vereador traga 500 mil reais dos seus deputados, com certeza nós vamos zerar a fila das 
esperas. Obrigado, presidente, pela oportunidade. Vereador Milton Stahlhöfer: Boa noite 
mesa diretora, presidente Luias, vereadoras e vereadores desta casa, público presente, ao 
nosso vice-prefeito, ao nosso pessoal do Executivo, secretários, subsecretários, que estão 
aqui presente, ao nosso pessoal do PL, o presidente, o meu sucessor suplente Paulo Sérgio, 
também está aqui. Quero hoje de noite falar um pouco, ontem eu estive em Porto Alegre 
vendo um projeto do Gessé Zangali, nome é meio difícil de falar, o abate pedágio. Isso é um 
projeto que eu acho muito importante para nós aqui do Vale, onde eles querem instalar mais 
pedágios. Isso é o retorno do pedágio, que vai ser pago no retorno do IPVA. Aquele vai ser 
abatido ali. Isso para nós vai ser muito importante. Então assim, eu tenho a lista ali de 
assinaturas. Nós precisamos fazer em torno de 90 mil assinaturas, para conseguir 
encaminhar isso para os nossos deputados assinar. Então vou deixar aqui na câmara um 
projeto para assinar, e pegar assinaturas. Quem quiser assinar, está aí com nós. Também 
quero agradecer a agricultura pessoal. Eloir que foi objetivo em serviços que eu pedi para 
ele fazer. A gente fica agradecido se o agricultor é bem atendido, e foi muito bem atendido. 
Isso é muito importante, para nós agricultores. Hoje nós estamos passando por uma 
dificuldade. Choveu bastante aqui, mas lá na hora que eu saí, às 17 horas de casa, ainda 
não tinha chovido. E nós temos bastante dificuldade na nossa agricultura por causa da seca. 
Tem regiões que são muito afetadas, principalmente a soja. Eu passei em alguns lugares, 
eu tenho gente da família que planta soja, vizinhos e demais pessoas ao redor, soja que 
praticamente estão 70% perdidos né, isto é difícil o cara plantar e não colher né. Quando tu 
planta tu quer sempre colher. Gente pra hoje era isso, fica agradecido e que tenham todos 
uma boa semana, que Deus ilumine todo mundo. Muito obrigado. Vereador Werner 
Wiebusch: Senhor presidente, demais componentes da mesa, quero cumprimentar também 
aqui o nosso vice-prefeito Evandro, e em nome dele cumprimentar a todos os funcionários 
públicos aqui nessa noite, da mesma forma cumprimentar as pessoas que estão nos 
assistindo de forma presencial e também de forma virtual. Da mesma linha, como a pouco 
dirinho comentava aqui, em relação à sessão passada, eu também gostaria e preciso fazer 
um pequeno comentário, porque o que aconteceu na sessão passada, de certa forma, não 
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repercutiu muito bem entre a sociedade. E eu também não me sinto bem em estar 
participando de um clima onde isso acontece. Portanto, nos meus sete minutos que eu tenho 
para colocar aqui, as minhas solicitações, eu não vou ceder espaço hoje à noite para 
ninguém. Não me levem a mal, presidente eu não vou ceder espaço, colegas vereadores, 
porque esses sete minutos são muito preciosos, então muitas vezes você acaba cedendo o 
teu espaço e você não consegue colocar aquilo que a sociedade espera de ti. E dizer 
também que eu não estou aqui como vereador para defender apenas o governo passado, 
porque o passado no meu entender ele não nos pertence mais, assim como eu não estou 
aqui para criticar o atual prefeito Renato. Muito pelo contrário, eu muito antes de fazer 
alguma crítica ao nosso prefeito, se eu tenho alguma situação, eu me dirijo ao secretário. 
Podem ter certeza disso. Porque o futuro, ele depende de nós. E nós fizemos parte do futuro. 
Então eu não estou aqui nem para defender, nem para criticar. E antes disso, eu assim 
pediria para todos os colegas vereadores que aqui nesse recinto, aqui nesse plenário que 
permaneça a celebridade e o respeito entre nós. Da mesma forma, então agora eu quero 
me colocar para os senhores ouvintes e dizer que nos últimos dias eu fiz inúmeras visitas 
em obras que estão acontecendo no nosso município de Teutônia. Uma delas é a estrada, o 
recapeamento asfáltico da linha Catarina, que está praticamente pronto. Ele iniciou ano 
passado na época de agosto e setembro, a ritmo de tartaruga, mas graças a Deus ele está 
em fase final e vi assim com muito bons olhos aquilo que a administração atual incrementou, 
que foi a limpeza das valetas. Isso não estava no projeto inicial, no projeto inicial estava 
apenas a pavimentação, então essa limpeza das valetas, ela com certeza...ela vai dar mais 
longevidade a esse trabalho de pavimentação. Então, uma obra realmente que a 
comunidade esperava e está sendo muito bem feita. Da mesma forma, eu fiz uma visita na 
obra de pavimentação da Rua do Travessão um projeto que levou praticamente quatro anos 
para sair do papel, muito em função da RUMOS não liberar a pavimentação dessa rua. 
Porque todos sabem que essa rua está na área de domínio da RUMOS e ela não quis liberar. 
Então, depois de muitas reuniões, muitas visitas, finalmente se conseguiu isso e eu vi ali 
algum erro de projeto. Ou seja, a tubulação que está no projeto, ela não comporta a água 
que escoa por essa rua. Então, conversando hoje de manhã com o secretário Ariberto, ele 
me disse assim, com muito bom tom, e me disse isso assim, de forma bem convincente, de 
que ali essa tubulação vai ser trocada, não vai ser colocada aquilo que está no projeto. 
Então, de fato, eles estão enxergando as coisas, porque também ele me dizia...No momento 
que se faz uma obra, essa obra tem que ser bem feita. Não adianta fazer obras, obras e 
obras, e em boa parte delas, obras mal acabadas. Então, nós vamos fazer obras, mas fazer 
obras bem feitas. Da mesma forma, também aquela rua não tinha sido contemplada com 
rachão, simplesmente com base. Então, ele me disse também que ali vão colocar um rachão 
para durabilidade daquele asfalto. Outra rua que essa semana eu fui dar uma olhada 
novamente conversando com alguns moradores e inclusive a imprensa já divulgou isso é um 
projeto que foi contemplado no fim do ano passado que é a revitalização da rua Mauricio 
Cardoso, nas imediações a divisa com Westfália até no Arroio Harmonia no bairro Teutônia, 
praticamente dois quilômetros com pista de ciclismo pista de caminhada e tubulação, porque 
ali no bairro Cuba, nas imediações da Cuba que nós conhecemos, esse pessoal já há vários 
e vários governos estão pedindo melhoria, porque em época de enchente aquilo realmente 
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é um problema muito sério, esse pessoal já sofreu bastante. Então agora esse projeto, assim 
como outros projetos foram encaminhados no ano passado, tenho certeza que aos poucos 
eles vão sendo contemplados. Então esse projeto também, me parece que está em fase de 
licitação, só que o que me preocupa naquela rua, eu já diria que isso nem é mais uma rua, 
é uma rodovia intermunicipal, porque ela liga o município de Teutônia com o município de 
Westfália, e ali não tem acostamento, é um problema sério, eu nesse primeiro momento não 
saberia dizer qual a solução pra isso, mas quem sabe fazer em diversos pontos um lugar de 
refúgio, porque no momento que um carro tem que parar, ele infelizmente tem que parar em 
cima da rua. Então não tem acostamento naquela rua. Eu acho que juntamente com o poder 
executivo, legislativo, o pessoal da engenharia, dá uma reavaliada naquele projeto para 
evitar esse tipo de problema. E da mesma forma, inclusive, antes já foi falado e lido no Fist 
70, as pavimentações que iniciaram no governo passado de pvs, todas elas vão ter 
continuidade. Também escutei isso hoje de manhã, ainda do secretário de obras Ariberto, 
que de fato me contentou, mas o pessoal tem que ter um pouquinho de paciência. Não é de 
hoje para amanhã que tudo acontece, mas nenhuma obra que se iniciou no governo 
passado, vai parar. Então se elas iniciaram é porque eram importantes. Era isso que eu tinha 
presidente, agradeço a oportunidade. Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa tarde, uma 
boa noite a todos, colegas vereadores, imprensa, pessoas que se fazem aqui presentes, 
funcionários públicos, pessoas que nos assistem pelo Facebook. Toda vez que eu uso essa 
tribuna, não me canso de falar que eu venho falar e defender os projetos. Hoje nós temos 
cinco projetos do Executivo, do Prefeito Renato e do Vice Biondo, que são projetos que vêm 
de uma forma ou de outra beneficiar nossa comunidade. Eu tenho duas indicações minhas, 
que são uma a pedido do sargento aposentado, não foi a pedido dele, foi uma indicação dele 
para mim, uma conversa de amigo, que é, que é através do setor competente, 
implementação e melhorias na sinalização do asfalto perto da Relga, agora com aquele 
asfalto novo que vai a Paverama ficou muito perigoso em  posses, na Hernani Júlio Síppel, 
e está aqui então a nossa indicação, sargento Ticher,  não tenho dúvida nossa comunidade, 
moradores daquelas imediações, que o Executivo vai tomar providências imediatas, porque 
realmente ficou muito perigoso. E a outra também é o turno único para os funcionários de 
rua. Eu tenho aqui uma alerta vice prefeito Biondo, do município de Teutônia, que ações 
necessárias redobrar a atenção quanto aquisição ao sol e da hidratação permanente, forte 
risco de queimadas. Então, eu acho que, se o município está alertando isso, imagina esses 
funcionários que trabalham, pelo menos nesse período agora, fevereiro e março e começo 
de abril, um turno único ali, que eles possam fazer sua carga horária, que não consiga pegar 
esse calor, não precisa pegar esse calor da tarde que nós estamos atravessando aí, o nosso 
Vale do taquari, o nosso estado do Rio Grande do Sul. Então, gostaria que os colegas 
aprovassem as minhas indicações. E quero falar aqui, como o FIF falou e outro vereador 
aqui falou sobre a sessão passada, realmente eu não costumo, eu costumo trazer aqui 
pedidos da comunidade. Temos aqui dois projetos que são a contratação efetiva de 20 
profissionais para a educação. 19 professores e um secretário de escola. Meu voto é 
favorável. Eu estava falando há pouco com a subsecretária Xana, que está fazendo um ótimo 
trabalho para a nossa comunidade. Falando da vaga de creches de ensino infantil e ensino 
fundamental, a gente lamenta, nós vereadores, que somos representantes da comunidade, 
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e ela também lamenta, e a equipe da educação, que muitas vezes a mãe ou o pai quer a 
vaga na Teobaldo ou quer na Guilherme Sommer, mas tem a vaga na 24 de maio. Então eu 
peço aqui, em nome da secretária para a comunidade colocar, matricular o seu aluno 
naquela escola, com o passar do tempo a gente consiga levar essa criança até mais perto 
de sua residência, seja Teobaldo, seja Guilherme Sommer, enfim, essa criança não pode 
ficar sem escola e a nossa secretaria está dando ao máximo para que possa atender todos 
os pais e todas as mães. Então, vai aqui, Xana, biondo secretário da educação, vice-prefeito 
meu agradecimento. E quero também aqui falar, para o assessor jurídico, os colegas 
vereadores, no ano passado eu já falava, presidente Luias, sobre a questão desta impressão 
aqui, que a partir de amanhã vai fora. Cada vereador tem seus projetos, indicações, 
impresso. E cada vereador tem o seu celular e vem toda semana a ata, e os projetos e as 
indicações, tudo aqui para a gente conferir antes de chegar até a câmara que esses projetos 
não sejam mais impresso, que nós vamos economizar papel, vamos economizar tinta, e nós 
já temos aqui, enquanto a Câmara não comprar os seus notebooks para cada vereador, 
como outras câmaras já têm, fica aqui a minha sugestão. E falar em educação familiar, como 
é bonito falar, falar, até papagaio fala. Agora eu quero fazer um lamento aqui, não é nada 
pessoal, ex-presidente Beti Frigo marido da nossa secretária Claudia, quem tem filho sabe 
o valor de um filho. Geralmente, no final de ano, os professores dão um rifa para as crianças 
venderem para acarretar recursos para festas, para manutenção de escola, porque às vezes 
uma licitação demora muito, CPM, e chegou o filho de um ex-colega vereador desta casa, 
num estabelecimento comercial, e um vereador eleito que está no mandato xingou, ofendeu 
o filho desse ex-vereador e ex-presidente desta casa. Então é lamentável falar em educação, 
uma criança, dizer, não quero tu aqui porque eu não gosto do teu pai. É triste, porque aquela 
criança queria vender a rifinha, eu não vou falar o nome desse vereador aqui, mas quem 
quiser me chamar no privado, eu dou o nome do pai. Não houve a parte ao vereador Valdir 
mas comentou: Cita nome vereador, cita o nome senão não é verdade. Olha, eu não sei se 
alguém me pediu a parte aqui, assessor jurídico. Meu espaço só pode ocupar quando a 
pessoa levanta a mão como a Neide fez antes. Presidente Luias: Continua o teu 
pronunciamento vereador. Sim então eu não sei por que serviu o chapéu a alguém. Nós 
temos onze vereadores aqui. Então, pessoal, à disposição da nossa comunidade, e contem 
comigo. Dentro da minha alçada como vereador, fiscalizador do executivo e dos atos 
legislativos, quero continuar fazendo o meu papel. Contem comigo quero dizer aqui, que o 
dever do vereador é fiscalizar e legislar, não entrar em cada secretaria a hora que eu quero, 
e a hora que eu posso, independente do governo. O vereador não tem esse poder de entrar 
e intervir no serviço dos seus secretários, das suas devidas pastas, seja de educação, seja 
de saúde, enfim. Eu acho que tem que ter respeito com todos, e legislar não é executar. Uma 
boa noite e uma boa tarde a todos. VEREADOR Moisés Bageston Cardoso: Boa noite à 
comunidade teutoniense, quem nos assiste de casa, presidente da mesa, demais 
vereadores e vereadoras. Hoje venho aqui um pouco triste de novo, pelo primeiro pedido de 
informação que recebo, e os números saíram para fora. Mas antes de falar sobre isso, eu 
tenho que fazer aqui também um agradecimento especial à Secretaria de Obras. O colega 
FIF falava da operação lá na Linha Catarina, onde foi feita a limpeza das valetas. Um bom 
asfalto é feito com a boa limpeza de valetas, onde possa escorrer água e a água não se 
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acumula em pista, evitando acidente e vejo que foi feito na Catarina, tive lá, muito bem feito, 
começou sendo feito na São Jacó, conversei com o secretário e vai continuar ao redor do 
nosso município, no nosso interior. Fico muito feliz. Também quero saudar os meus amigos 
da cancha Três Amigos, uma das primeiras canchas do município de Teutônia, onde estão 
competindo no Regional de Bocha. E por sinal, na Sexta estive lá e conseguiram colocar 3x0 
nos adversários. Fico muito feliz, quero saudar eles, não vou falar o nome de nenhum para 
não esquecer, mas tem uns caras bons de bocha ali. Pessoal, tenho escutado muita 
reclamação e isso conta também, por causa da nossa temperatura, dos nossos postos 
artesianos. Nas imediações Teobaldo Closs, imediações de posses, está faltando água. Em 
conversa com o pessoal responsável do abastecimento, foi me dito que as águas, os poços 
estão passando um sufoco e tiveram que aumentar a bomba, levantar a bomba para cima e 
ela, como ela manda, falta porque não dá a pressão suficiente para colocar nas várias casas 
daquela região. Como morador do loteamento 8, também perto da minha casa tem uma 
caixa de água e, de vez em quando, a água fica muito fraca. Nós vamos tentar, eu quero 
pedir para o Executivo e também para o nosso presidente fazer uma indicação, para nós 
rever, porque lembro que o atual prefeito, hoje, Renato Altmann, a tempo atrás comprou 
bombas, e aonde foi uma economia de mais de 100 mil reais, para os nossos cofres públicos 
em manutenção. Falando em manutenção, me vem um pedido de informação, trazendo esse 
assunto, está aqui em mãos comunidade, mais de dois milhões e seiscentos mil gasto em 
manutenção de máquina. Colegas vereadores já falaram aqui, e umas frases bonitas escutei, 
ah o passado não criticar, o atual governo eu não criticar. Eu não tenho vergonha de vir aqui 
nessa tribuna e dizer que fiz parte por quatro anos do mandato de Jonathan Broenstrup, 
aonde deixou obras marcantes no nosso município, rótulas onde morriam gente, feitas pela 
gestão dele, cunho dele. E também não tenho vergonha de falar que fiz parte por mais de 
três anos do governo Forneck. Não tenho vergonha. Fruto disso, me coloquei à disposição 
da comunidade e me elegi vereador. E digo à comunidade, se aqui quatro anos eu não 
representá-los bem e se por acaso colocar meu nome à disposição e quiserem me tirar 
daqui, é fácil, como muitos saíram. Muitos que eram do atual es mandato. Não tenho medo 
e vergonha de falar que fiz parte desses governos. Mas também não vou me calar uma es 
administração gastar R$2,6 milhões em manutenção e entregar da maneira que foi entregue. 
Eu tenho os números aqui e os números me assustam. De 32 roçadeiras, 10 em 
funcionamento, de 7 máquinas de cortar grama, 3 em funcionamento, de 5 retro 
escavadeira,3 em funcionamento, de 5 escavadeira 3 em funcionamentos. Gente, dois 
milhões e seiscentos mil. E nós ter que dizer que no primeiro momento assim, que frear um 
pouco as obras e não dar aquela atenção especial para os nossos agricultores, para as 
nossas estradas, é complicado. Peço para essa atual administração, para esse atual 
secretário que vai se cobrar de mim. Não tenho medo de falar isso aqui. Se me chegar esse 
número ao final de 2025. Eu peço que nem o outro, tire a caneta da mão dele, arranca a 
caneta. Não, não, não, não, não. Nós temos que fazer mais com menos, não dessa maneira. 
Te dou a parte. A parte vereador valdir, isso tem que deixar bem claro que é dois milhões e 
oitocentos e oitenta e três mil no ano. Não é em quatro, agora tu faz vezes quatro, quanto 
dá isso aí, né. Então isso só pra colaborar, e falar eu fico muito feliz de falar verdade 
entendeu não ficar julgando alguns quando peço fala, fala quem é o nome, eu falo o nome 
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eu não fico aí jogando pelo, vento como o vento leva. Então comunidade, valeu dirinho. Eu 
quero dizer para vocês fiz também algumas indicações aqui de pavimentação e espero logo 
na frente, como colega vereador FIF falava aqui de a famosa rua 87, pessoal comeu muita 
poeira lá, muita poeira e agora começou as obras mas, como se diz com um probleminha no 
projeto, não vou culpar ninguém, não vou ficar aqui trazendo caças as bruxas que nem os 
outros, e não marco ninguém na paleta, não marco ninguém na paleta. Fiz parte da antiga 
administração louros disso foi a minha eleição, mas pessoal, comunidade vamos sim cobrar 
nós vereadores e coloco eu a disposição. Cobrem, nos cobrem. Fiz uma indicação também 
para os nossos carros da saúde. Sei que o colega, vice-prefeito Evandro Biondo, e secretário 
da educação andou fazendo revisão dos veículos da educação nas concessionárias. Eu 
peço que vocês do Executivo olhem com atenção. Temos veículos que rodam, eu sei porque 
estive na frente daquela pasta por quase sete anos e meio. Gente, eles não têm parada. 
Esses motoristas hoje não tem parada. Nós precisamos fazer esses consertos não em 
qualquer canto, não em qualquer mecânica. Nós temos que fazer nas concessionárias, nas 
autorizadas. Nós precisamos fazer com que esses veículos dê suporte. Outra coisa que eu 
vou pedir aqui, colega presidente Luias, nós temos dois jovens aqui, e tem mais juventude 
aqui, Jefferson. Vamos aumentar esse tempo para nós falar. Gente, sete minutos é pouco. 
O que eu tenho para trazer aqui, operação tapa buracos, a Guilherme Schneider sobrinho 
que é a rua do nosso colega vereador Hélio Brandão ali, tá feio aquele lugar, mora em 
Canabarro vai ser feito, hoje conversando com o secretário de obra, ele disse para mim, 
Moisés vai ser feito o pedaço dela ali. Só que se nós fizermos ali, vai ter gente clamando nos 
outros cantos, no bairro Canabarro, porque tá muito complicado. Uma indicação executiva 
também. Faça uma nova e recupere uma antiga. Precisamos porque senão vai ficar. Outra 
a Lourenço Griebeler, indicação da colega vereadora Neide. Saindo lá do 8, me garantiu que 
vai vir pra Lourenço Griebeler terminar. O antigo governo começou sete rua não conseguiu 
chegar na metade nenhuma, isso não é uma crítica é só uma sugestão secretário de obra.  
Não me começa 30 obra se não consegue terminar vai dando sequência com calma para a 
comunidade não ficar ansiosa, eu recebo todo dia pedidos de quando vamos terminar, gente 
tenham um pouquinho de calma.  Colega presidente Luias, desculpa por passar do tempo 
só que assim, peço que reveja esse tempo com carinho porque a gente quando vem aqui, a 
gente não vem para bater bife aqui, a gente vem para pedir o que a comunidade muito 
anseia, e esses números me assustaram tá, vai para minhas redes sociais, vai ficar lá.  Se 
alguma crítica eu levantar, vocês podem me procurar, podem me chamar no meu whatsapp 
no meu instagram, podem me chamar no particular. O nosso mandato que está começando 
agora, que seja bem diferente do antigo tá gente. Um forte abraço a todos, e ótima semana.  
Contem sempre com Moisés cavalinho. Abraço! Vereador Jeferson Luis körner: Boa noite 
a todos, colegas vereadores, cumprimentando a mesa, demais autoridades aqui presentes 
em nome do vice-prefeito Biondo, cumprimentar a todos os servidores e a nossa população 
aqui presente. Primeiramente antes de iniciar o meu discurso, queria aqui fazer menções ao 
Luías, que hoje protocolou a reforma então do telhado da Câmara de Vereadores, um projeto 
inicial no ano passado, me corrijam se eu estiver errado, de 1milhão e nesse novo 
orçamento, então 396 mil reais. Quem está aqui na Câmara de Vereadores, quem viu nas 
redes sociais hoje, pode ver que está praticamente tudo alagado aqui dentro. Então se 
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estivesse chovendo, certamente nós estaríamos com capa de chuva aqui. Iniciando o meu 
pronunciamento então, muitos dos assuntos que eu trago de hoje, os colegas vereadores já 
fizeram menção aqui, mas vamos lá. Agradecendo principalmente os deputados federais do 
PDT, em nome do Afonso Mota e do Pompeu de Matos, que no dia 17 de dezembro de 2024 
mandaram em meu nome e ofício, em nome do professor Forneck, umas emendas para o 
Hospital Ouro Branco, o Afonso Mota de Quatrocentos e noventa mil, quinhentos e quarenta 
e nove reais mil e 60 centavos, e o deputado Pompeu de Matos, uma emenda de 700 mil 
reais, totalizando em Um milhão cento e noventa mil quinhentos e quarenta e nove reais e 
sessenta centavos. Hoje, conversei com a Secretaria Marlene, ainda não está nos cofres 
públicos, tem um trâmite aqui, mas certamente nos próximos dias vai dar entrada esse valor. 
Também trago ótimas notícias, hoje conversando com o nosso deputado Afonso Mota, já me 
garantiu uma emenda de R$ 300 mil reais, que vai entrar em março para a nossa saúde, 
uma emenda PAP, onde vai ser pago o serviço, enfim, consultas, exames, tudo para auxiliar 
a nossa população. Faço votos aqui também aos colegas vereadores, independente da 
bancada que for, do partido que for, vamos trazer esse recurso para nós, para Teutônia aqui. 
Esse recurso aqui os deputados têm lá em Brasília acesso a isso. Se não vir para Teutônia 
vai para outro lugar. Então é importante nós corrermos atrás dos nossos deputados, porque 
logo ali na frente vai ter eleição para o governo do estado, o governo federal, vocês sabem 
que eles vão vir pedir voto, então temos que ir atrás deles também e cobrar eles. Muito bem 
vamos seguindo aqui, trago outros assuntos pertinentes também, onde fui procurado pelos 
munícipes sobre a continuidade das pavimentações, onde os colegas vereadores já 
trouxeram aqui. Aquelas famosas comunitárias na rua Lourenço Griebeler onde o cavalinho 
citou agora pouco, aquela que hoje foi colocado cordão, e certamente depois daquela obra 
do 8, vai ser finalizada   também, e após a ponte do arroio Boa Vista no travessuras lá do 
outro lado do Opahaus também vai ser dado continuidade aquela rua lá. Muitos populares 
nos procuram para saber essas informações então a gente passa essa informação. 
Conversando hoje com o Ariberto, vai ser feito porém temos que ter um pouquinho de calma, 
foi iniciado muitas obras, então vão ser finalizadas elas. Também no bairro Canabarro as 
proximidades da creche cirandinha há muita reclamação sobre falta de água lá, então 
conversando hoje com o Ariberto ele comentou sobre o poço lá que está com dificuldade 
para vencer, e nesse calorão outras localidades também. Então isso vai ser resolvido o mais 
rápido possível. Eles tiveram que levantar um pouco a bomba, porque a bomba embaixo 
estava puxando um pouco de sujidade. Então levantaram um pouco a bomba, está 
trabalhando de 40 a 50 minutos para uns 20, então a gente pede um pouco de paciência, 
mas vai ser resolvido. Sobre as limpezas no interior, estive acompanhando no sábado 
também a limpeza lá na São Jacó, onde infelizmente os nossos asfaltos do interior estão 
precários. A gente não quer aqui fazer caça às buchas também podia ter sido aprovado para 
ser feito, enfim, o que importa é daqui para frente. Então, tenho certeza que o prefeito, 
juntamente com o vice e os seus secretários, nos próximos dias vão estar elaborando algum 
projeto para nós resolvermos a situação dos asfaltos no interior e na cidade também. 
Presidente, por hoje seria isso. Agradeço pelo espaço. Uma ótima semana a todos nós. 
Vereadora Claudia Cristina Reinheimer Frigo: Boa noite presidente Luías, colegas 
vereadores, vereadora Neide, um boa noite especial a todos que nos acompanham aqui 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE 

TEUTÔNIA 

 

 

11 

 

nessa sessão e também às pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Quero 
começar falando um pouco de duas indicações que foram feitas em parceria com o vereador 
Nerci, que são pedidos da comunidade, são pedidos exclusivamente aí de moradores. Quero 
deixar aqui registrado, então, um pedido de moradores da Rua 31 de Agosto lá no bairro 
Alesgut, que pedem, que estudem uma possibilidade de realizar uma manutenção lá no 
asfalto, um reparo, que desde que foi feita parece que não teve nenhum, não foi feito 
nenhuma reforma, então que deem uma atenção especial àquela rua lá. Também outra 
indicação, juntamente com o Nerci, que também recebe muitas demandas, ter o baldo 
Conrad, também lá, do bairro Alesgut, que, através do Departamento do Setor de Trânsito, 
fosse dado uma atenção especial lá, porque... para colocarem placas de sinalização, ou uma 
pintura no asfalto, para que alertem os motoristas quanto à velocidade, que lá é uma descida, 
então, normalmente pega o pique um pouco dos carros, e pode estar uma pessoa idosa 
atravessando a rua, ou alguma coisa, uma outra pessoa, então, antes que dê algum 
acidente, então, que estudem essa possibilidade de façam uma análise do que pode ser feito 
lá naquela rua. Também preciso agradecer a Secretaria de Obras, que na semana passada 
eu falei um pouco da nossa RS 419, e eu vi nas redes sociais e fiquei muito feliz quando eu 
vi que fizeram. Até o colega Xiru também pediu para fazer umas melhorias lá, na ponte da 
RS-419, que tinha um degrau lá na ponte, então foi colocado asfalto. E eu quero agradecer 
muito à Administração Municipal, que não é uma competência do município e, sim, do 
Estado. Então agradeço de coração mesmo pelo carinho que vocês têm lá, com as pessoas 
que usam lá diariamente aquela rodovia. E também quero agradecer à Secretaria de obras 
por terem atendido alguns pedidos na nossa comunidade. Eu estive reunida com a suplente 
de vereadora Claudia Hildemann e com a professora Simone Goulart. E trago aqui uma 
sugestão, presidente Luias e colegas vereadores, uma sugestão da professora Simone, para 
termos aqui na nossa Câmara de Vereadores um espaço para os autistas. Isso possibilitaria 
mais pessoas virem assistir aqui as nossas sessões. E também depois da reforma dessa 
casa, dessa Câmara de Vereadores, terão mais reuniões, acontecerão palestras, atividades 
escolares, atividades culturais, a comunidade poderá usufruir desse espaço, e seria de suma 
importância a gente já ter um espaço para os autistas aqui, nesse local aqui, que é muito 
usado pela comunidade. Então, deixo aqui a minha sugestão da professora Simone, que 
pensa com muito carinho aí nos autistas. Também quero falar dirinho que eu concordo 
completamente contigo e também com a colocação do Jefferson. Se nós vereadores nos 
unirmos e pedirmos para os nossos deputados uma emenda parlamentar, se a gente juntar 
todas as emendas, logo a gente consegue um valor expressivo para nossa saúde e para a 
UTI do hospital. Então vamos fazer um esforço e bater lá na porta do deputado ou fazer uma 
ligação, que logo a gente consegue um valor expressivo para a nossa saúde e também para 
UTI do nosso hospital. Por hoje seria isso, muito obrigada aqui pelo espaço e desejo uma 
ótima semana a todos. Vereador Luias Henrique A. Wermann: Uma boa noite aos colegas 
vereadores, colegas vereadoras, comunidade que nos acompanha presencialmente agora 
que não está chovendo, nesta câmara de vereadores, mas o chão continua inundado. A 
comunidade que nos acompanha também pelo Facebook e YouTube. Gostaria de começar 
meu pronunciamento na noite de hoje fazendo alguns agradecimentos, e eu vejo aqui muitos 
servidores públicos, principalmente da Secretaria de obras Edson, Betinho, Queiroz, os 
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capatazes Cedenir do bairro Teutônia, também alguns, primeiramente as capatazias dos 
bairros pela emergente limpeza feita nos bairros, também é preciso aqui agradecer ao 
Hércio, capataz do bairro Languiru, o bairro Alesgut, que prontamente atende aos pedidos 
dos vereadores da comunidade e prontamente limpa os locais dos nossos bairros. Setor de 
obras também, setor de trânsito pelas melhorias nas vias urbanas, como alguns colegas aqui 
já citaram anteriormente, como operação que a gente pode chamar de Tapa Buraco. Na 
semana passada recebemos a visita do deputado Dímas Costa, deputado estadual do PSD, 
e deputados estaduais também têm emenda, então a gente pode bater lá também, não é só 
deputado federal. E a gente recebeu a feliz retorno, a feliz resposta, a secretária da cultura 
está aqui, a senhora Vanessa onde pedimos 100 mil reais, para a revitalização de praças e 
espaços de lazer do município de Teutônia. Prontamente fomos atendidos pelo deputado, 
Moisés Cavalinho que participou da reunião, presidente Panis, prefeito Renato. Nos 
próximos dias estaremos fazendo um levantamento das praças que precisam de 
revitalização urgente, colocando novos brinquedos, acredito eu, de fibra. O vereador Hélio 
citou aqui em cima dessa tribuna o uso excessivo de papéis na Câmara de Vereadores eu 
gostaria de ver. Obrigado por tocar no assunto, gostaria de informar também aos colegas 
que está em fase de estudo e licitação um projeto chamado Inteligência em Gestão Pública, 
que o futuro da gestão legislativa é digital. Este projeto de tecnologia legislativa é uma 
plataforma tecnológica digital de gestão dos poderes legislativos que implementam a 
inovação e transformam a gestão das casas legislativas através de programas que 
gerenciam as diversas áreas do poder legislativo, em especial o processo legislativo 
eletrônico. Então, os próximos dias provavelmente vamos ter treinamento para isso, cada 
vereador vai ganhar um tablet para fazer a votação, vai também aparecer a votação na 
televisão aqui na Câmara de Vereadores. Por isso também precisará ser feita a troca do 
telhado para que a gente possa fazer as mudanças necessárias e que não acarretem em 
estragos aqui na Câmara de vereadores. E para finalizar, o vereador Jefferson já tocou nesse 
assunto. Eu fiquei muito feliz no dia de hoje. Eu preciso citar aqui o engenheiro William 
Conrad, que foi o engenheiro que ganhou a licitação aqui da casa legislativa para fazer o 
projeto de reforma do telhado da Câmara de Vereadores. Hoje eu, como presidente 
protocolei, no Executivo o orçamento do conserto da Câmara de Vereadores com uma 
economia de mais de seiscentos e trinta mil reais ao projeto que tinha da gestão anterior 
aqui dessa casa. O projeto da gestão anterior, era de um milhão e vinte oito reais para a 
troca do telhado. E eu, talvez com uma economia, com certo gestão, com a ajuda de demais 
vereadores que se empenharam nessa causa, conseguimos fazer esse novo orçamento por 
R$ 396 mil reais. E mais de seiscentos e sessenta e quatro mil a menos do que foi feito no 
ano em que foi inaugurado o telhado desta Câmara de Vereadores. Foi uma promessa minha 
aqui nos primeiros dias, parar de fazer, parar de chover, deu certo, vamos fazer sair do papel 
agora. Vereador Dirinho rapidinho, dez segundos para você. A parte vereador Valdir: 
Presidente obrigado não citei o meu ex-colegas aqui, o Beti que vocês já estão aí, foi 
presidente da casa, meu colega vereador, e quero te parabenizar também sobre esse 
projeto, órgão público tem que se cuidar, e conte comigo que eu estou junto, com todos nós 
para Teutônia cada vez crescer mais e melhor. E depois com este lindo plenário pronto, 
acredito que a comunidade será mais beneficiada podendo fazer. Não será apenas usado 
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para nos encontrarmos, como alguns dizem, para fazer as reuniões desta casa legislativa, 
mas sim a comunidade em geral poderá usufruir desse espaço, lembrando que é público. 
Muito obrigado. ORDEM DO DIA: Votação das Proposições do Poder Executivo: Os 
Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 014, 016, 017, 018, e 019/25, foram aprovados por 
unanimidade. Votação Proposições do Poder Legislativo: O Projeto de Lei do Poder 
Legislativo de nº 003/25. Projeto de Resolução do Poder Legislativo de nº 002/25 foi 
aprovado por unanimidade. Indicações de nº 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026, e 
027/25, foram aprovadas por unanimidade. O presidente Luias Henrique Ahlert Wermann 
declarou encerrada, às horas e minutos a presente sessão ordinária e convidou aos 
presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 18 de fevereiro de 2025, às 
18horas e 30minutos na sede do Poder Legislativo. 
 
 
Cláudia Cristina Reinheimer Frigo                                  Luias Henrique Ahlert Wermann  
               Secretária                                                         Presidente  


